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P r o t o k o l l 

 

über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Mariensee am Donnerstag, 28.09.2017, 19:30 Uhr, im Gasthaus 

Bartling, Wulfelader Str. 6, 31535 Neustadt a. Rbge., Wulfelade 

 

Anwesend: 

 

Ortsbürgermeister/in 

 
Herr Heinrich Zieseniß  

 

Stellv. Ortsbürgermeister/in 

 
Herr Heinrich Dettmering  

 

Mitglieder 

 
Herr Dr. Ulrich Baulain  

Herr Friedhelm Klingemann  

Frau Dagmar Niklaus  

Herr Gerd Niklaus  

Frau Corinna Pahl-Seegers  

 

Beratende Mitglieder 

 
Frau Magdalena Itrich  

 

Verwaltungsangehörige 

 
Herr Peter Meyer  

 

Zuhörer/innen 

 
Zuhörer/innen 3 Personen 

 

 

Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 

Sitzungsende: 20:35 Uhr 
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T a g e s o r d n u n g 

Vorlage Nr. 

 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit und der Tagesord-

nung 
 

   

 2. Genehmigung des Protokolls über den öffentlichen Teil der Sitzung am 24.08.2017  

   

 3. Berichte und Bekanntgaben  

   

 3.1. Beantwortung der Anfragen vom 24.08.2017  

   

 3.2. Bundesweiter Vorlesewettbewerb am 17.11.2017  

   

 3.3. Informationstafel am Kloster Mariensee  

   

 4. Einwohnerfragestunde gemäß § 62 Absatz 1 des Niedersächsischen Kommunalverfas-

sungsgesetzes 
 

   

 5. Antrag der Ev.-luth. Kirchengemeinde Mariensee auf Krippenanbau in der Kita Marien-

see 
 

   

 6. Ernennung des Stellvertretenden Ortsbrandmeisters der Ortsfeuerwehr Wulfelade 2017/197 

   

 7. Antrag des Ortsrates Mariensee zur Neugestaltung des Kriegerdenkmales am Kloster 

Mariensee 
 

   

 8. Anfragen  

   

 8.1. Positionierung der Ortstafel Empede aus Richtung Himmelreich  

   

 8.2. Verkehrszählung mit Seitenradarmessgerät  
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Vorlage Nr. 

 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Beschlussfähigkeit und der Tages-

ordnung 

 

 

 Ortsbürgermeister Zieseniß stellt die ordnungsgemäße Ladung, die Beschlussfähigkeit und 

die Tagesordnung fest. 

 

 

 

 2. Genehmigung des Protokolls über den öffentlichen Teil der Sitzung am 24.08.2017  

 

 Der Ortsrat der Ortschaft Mariensee fasst mit den Einwänden der CDU-Fraktion (Anlage 

1) und der SPD-Fraktion (Anlage 2) einstimmig folgenden  

 

Beschluss: 

 

Das Protokoll über den öffentlichen Teil der Sitzung am 24.08.2017 wird genehmigt. 

 

 

 

 3. Berichte und Bekanntgaben  

 

 3.1. Beantwortung der Anfragen vom 24.08.2017  

 
 Herr Meyer verliest die Antworten auf die Anfragen aus dem Ortsrat und der Einwohner-

fragestunde vom 24.08.2017: 

 

TOP 4: Aussetzung des FFH-Verfahrens bei der B6-Brückenerneuerung – beantwortet von 

Frau Duthoo, FD Tiefbau: 

 

Die Sanierungsmaßnahme „B-6-Leinebrücke“ wird von der Niedersächsischen Landesbe-

hörde für Straßenbau und Verkehr (NLStBV), Geschäftsbereich Nienburg, durchgeführt. 

Die NLStBV bearbeitet die umweltrechtlichen Belange in enger Zusammenarbeit mit der 

zuständigen Umweltbehörde. Das Verfahren wird so kompakt, wie nur möglich abgearbei-

tet, die dem FFH-Gebiet entsprechenden Vorgaben müssen jedoch erfüllt werden.  

Da es sich bei der Brückensanierung um vorübergehende Auswirkungen im FFH-Gebiet 

(während der Bauzeit) handelt, kann auf ein langwieriges Planfeststellungsverfahren ver-

zichtet werden. 

 

 

TOP 9.1: Verlegung Bushaltestelle Weinbergstraße – Empede – beantwortet von Frau 

Duthoo, FD Tiefbau: 

 

Eine Informationsdrucksache wurde dazu nicht gefertigt, da es sich um eine Baumaßnah-

me der Region Hannover handelt. Der Ortsbürgermeister sowie der stellvertretende Orts-

bürgermeister wurden rechtzeitig über die Maßnahme vom Fachdienst Tiefbau informiert. 

 

 

 

 

TOP 9.2: Ausbau Wulfspadd – Wulfelade – beantwortet von Herrn Homeier, Fachbereich 

Infrastrukturen: 

 

Die Ermittlung der in der Anfrage angesprochenen Ablösesumme ist inzwischen durchge-

führt worden. Demnach liegt die Ablösesumme für den Endausbau Wulfspadd bei zirka 

210.000 Euro. Diese beinhaltet neben den Baukosten auch die Planungskosten für ein 

externes Büro sowie die Verwaltungskosten. Die Ausgaben für eine anwaltliche Beratung 

bei der Aufstellung eines Ablösevertrages sind in der Summe allerdings nicht enthalten, so 

dass sich der Betrag von 210.000,- Euro noch um diese Summe erhöht. 

 

Ein Ausbau durch die Anlieger zum jetzigen Zeitpunkt wird von Seiten der Verwaltung 

befürwortet. Derzeit sind etwa 61 % der Baugrundstücke bebaut. Im Juli 2017 fand noch 
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ein Eigentümerwechsel statt, bei dem mit einem baldigen Baubeginn zu rechnen ist. Wenn 

dieses Bauvorhaben realisiert ist, beträgt die Quote 67 %, also ca. 70 %. Dadurch wäre die 

Voraussetzung des § 3 Ziffer 13 des Erschließungsvertrages erfüllt, so dass nachfolgend 

mit dem Endausbau der Straße begonnen werden könnte. Anschließend würde die Stadt 

die Straße übernehmen. 

 

 

TOP 9.3: Verschönerung Bahnhofstunnel – beantwortet von Herrn Bark, Bürgermeisterre-

ferat: 

 

Die 34 Stadtteile wurden auf die Jahre 2017 und 2018 aufgeteilt. In der Ortschaft Marien-

see soll noch dieses Jahr begonnen werden. 

 

Frau Niffka-Konarski informiert in der Sitzung über die geplante Gestaltung. 

 

 

 3.2. Bundesweiter Vorlesewettbewerb am 17.11.2017  

 
 Herr Zieseniß gibt bekannt, dass am 17.11.2017 im Rahmen der Initiative „Wir lesen vor“ 

ein bundesweiter Vorlesetag stattfindet. Diese Aktion wird von der Stadtbibliothek Neu-

stadt a. Rbge. unterstützt. 

 

 

 

 3.3. Informationstafel am Kloster Mariensee  

 
 Herr Zieseniß teilt mit, dass für die geplante Informationstafel am Kloster Mariensee ein 

anderer Standort gewählt werden muss. Die Informationstafel wird links vom Ortsinforma-

tionsschild aufgestellt. 

 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde gemäß § 62 Absatz 1 des Niedersächsischen Kommunalverfas-

sungsgesetzes 

 

 

 Es werden keine Fragen seitens der anwesenden Einwohner gestellt. 
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 5. Antrag der Ev.-luth. Kirchengemeinde Mariensee auf Krippenanbau in der Kita Ma-

riensee 

 

 

 Herr Zieseniß stellt den Initiativantrag zum Krippenanbau der Kita Mariensee vor. 

 

 

 Der Ortsrat der Ortschaft Mariensee fasst einstimmig folgenden  

 

Beschluss: 

 

Der Antrag der Ev.-luth. Kirchengemeinde Mariensee (Anlage 3) wird vom Ortsrat der 

Ortschaft Mariensee als Initiativantrag an die Stadt Neustadt a. Rbge. gestellt. 

 

 

 

 6. Ernennung des Stellvertretenden Ortsbrandmeisters der Ortsfeuerwehr Wulfelade 2017/197 

 

 Der Ortsrat der Ortschaft Mariensee fasst einstimmig folgenden  

 

Beschluss: 

 

Herr Wilfried Stelling wird unter Berufung in das Ehrenbeamtenverhältnis mit Wirkung 

vom 20.01.2018 auf die Dauer von 6 Jahren zum Stellvertretenden Ortsbrandmeister der 

Ortsfeuerwehr Wulfelade ernannt. 

 

 

 

 7. Antrag des Ortsrates Mariensee zur Neugestaltung des Kriegerdenkmales am Kloster 

Mariensee 

 

 

 Der Ortsrat der Ortschaft Mariensee fasst einstimmig folgenden  

 

Beschluss: 

 

Das Ehrendenkmal an der Kirche wird neu gestaltet. Die Kosten dafür (Anlage 4) werden 

aus dem Ortsratsbudget (Pflege des Ortsbildes) übernommen. 

 

 

 

 8. Anfragen  

 

 8.1. Positionierung der Ortstafel Empede aus Richtung Himmelreich  

 
 Der Ortsrat der Ortschaft Mariensee bittet um Klärung mit der Region Hannover, ob die 

Ortstafel Empede aus Richtung Himmelreich entsprechend den baulichen Gegebenheiten 

zu versetzen ist. (Anlage 5) 
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 8.2. Verkehrszählung mit Seitenradarmessgerät  

 
 Herr Baulain merkt an, dass die Anfrage aus der Sitzung vom 08.09.2016, TOP 9.2, zur 

Aufstellung eines Seitenradarmessgerätes bisher lediglich insoweit beantwortet wurde, 

dass die benannten Stellen in eine Prioritätenliste aufgenommen wurden. Er bittet um 

Mitteilung, wann das Seitenradarmessgerät an den benannten Stellen zum Einsatz kommen 

wird. 

 

 

Mit einem Dank an die Anwesenden schließt Herr Zieseniß den öffentlichen Teil der Sit-

zung um 20:32 Uhr. 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

    

Der Bürgermeister  Ortsbürgermeister 

 

Im Auftrag 

 

 

 

(zgl. Protokoll) 

 

 

Neustadt a. Rbge., 05.10.2017 

 

 

 


	Name
	Anwesenheit
	OLE_LINK10
	OLE_LINK11
	Text
	Tagesordnung
	Betreff
	Nummer
	Vorlage
	Wortprotokoll
	Zu

